
令和２年４月定例教育委員会会議録

⒈４月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和２年４月 27日（水）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前 10時から午前 11 時 10 分まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者

杉尾優子委員、連尺野智子委員

[5]参 与 江川教育政策課長、中村社会教育課長、増井スポーツ振興課長、濵砂教育政策

課課長補佐、宮崎教育政策課課長補佐、

中武教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ３月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ４月行政報告について

第３ 議 案 第 １ 号 学校評議員の委嘱について

議 案 第 ２ 号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱につい

て

議 案 第 ３ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について

議 案 第 ４ 号 都於郡社会教育施設整備検討委員会設置要綱の制定につ

いて

議 案 第 ５ 号 西都市教育委員会事務決裁規程の一部改正について

第４ そ の 他 ①コロナウイルス感染症による緊急事態宣言拡大への対

応について

②西都市学校施設等長寿命化計画について

③その他

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

教 育 長 ただ今より、４月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、３月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、４月の行政報告をお願いします。



教育政策課長 （事務局職員等辞令交付式について）

１日開催され、市長部局出向者８名、教育支援センター指導員４名、社

会教育指導員３名、青少年育成センター青少年指導員１名、転入者・局内

異動等を含む事務局配置職員 15 名の辞令交付を教育長から順次行ってお

ります。

（新規採用教職員辞令交付式及び初任者研修について）

同じく１日に開催され、市長、関係校長にご出席をいただき、６名の新

規採用教職員に教育長から辞令を交付いたしました。その後、第１回の初

任者研修として教育長が『教師の使命と基本的心構え』について講話をさ

れました。なお６名の新規採用教職員の方は、妻北小、妻南小、三納小、

都於郡小、妻中、三財中にそれぞれ１名の配置となっております。

（臨時校長会について）

２日、新型コロナウイルス感染症にかかる新学期の対応について、『４月

７日の始業日から通常どおり学校を再開すること』、『小中学校の入学式も

期日どおり実施すること』などの確認を行いました。

（転入教職員着任式について）

同じく２日に開催され、新規採用者６名を含め、市外から 43 名の教職員

が転入されました。市長、また教育委員の皆さまに来賓としてご出席をい

ただきました。教育長、市長から先生方に対する期待の言葉をいただいて

おります。

（臨時校長会について）

６日に開催され、県内、特に隣接する宮崎市での感染者の増加を受け、

再度学校の再開について検討を行っております。学校再開（４月７日）か

ら２週間は、部活動の中止、スポーツ少年団の活動自粛要請、部外者の立

入り制限、学校施設を開放しない等の措置継続について確認いたしました。

（始業式について）

７日でありますが、この日は市内小中学校の始業でありました。各小中

学校で始業式が執り行われております。４月１日現在で、小学生 1,515 名

（昨年度比 81 名減）、中学生 745 名（同８名減）、合計 2,260 名（同 89 名

減）でのスタートとなりました。

（入学式について）

８日に、銀上小を含め、三納中・三財中を除く市内中学校の、また９日

には三納中・三財中を含め、銀上小を除く市内小学校の入学式が、各小中

学校で執り行われております。教育長のほか教育委員の皆さまには、それ

ぞれ分かれてご臨席いただいております。今年度は、新型コロナウイルス

感染症の影響で、規模縮小・時間短縮で行われました。

（県立高等学校入学式について）

10 日に開催され、教育長に来賓としての案内があり、当初は式への出席

を予定していましたが、新型コロナウイルス感染症への対応のため、来賓



なしで挙行されております。定員 280 名に対し 265 名が入学しております

（茶の贈呈について）

同じく 10日、西都市茶業振興会から緑茶（ティーバッグ３g 15 日分）

が、市内小中学校の全児童生徒（教員等も含む）に寄贈され、その贈呈式

が行われました。これは、茶に含まれる成分カテキンに免疫力を高める効

果があるとされていることから、子どもたちに緑茶を飲んでもらい感染予

防に役立てて欲しいという思いから寄贈されたものであります。合わせて

市内の保育園等にも配られました。教育委員の篠原委員が中心となって実

現したもので、15 日には学校を通し、児童生徒等に配布されております。

（小中学校管理職等辞令交付式について）

14 日、本年度第１回目となる市教委主催の「西都市校長会」が開催され

ました。教育長から「小中学校の使命」や校長先生をはじめ「学校に求め

られること」などを含めての挨拶の後、今年度の教育基本方針、教育施策

等について市教委から説明を行っております。

また新型コロナウイルス感染症の影響で中止としていました中学校の部

活動を 21 日から再開することなどが確認されております。

（臨時校長会について）

17 日に開催し、国が『新型コロナウイルス感染症』にかかる緊急事態宣

言を全国に拡大したことを受け、臨時校長会を開催しその対応について協

議いたしました。

結果、４月 21日から５月６日までを臨時休業とすることとなりました。

（児湯地方教育委員会連絡協議会理事会について）

21 日、高鍋町で開催されました。教育長が出席されております。令和２

年度総会に提案する議案等について確認がなされたところでありますが、

総会については、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、書面によ

る決議とすること等が決定されました。

また議事の後、新型コロナウイルス感染症対策について各市町の対応等

について情報交換が行われました。

（定例教育委員会について）

27 日、本日の定例教育委員会が開催されております。

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。

社会教育課長 （西都・児湯地域婦人連絡協議会総会について）

当初、社会教育課から２名と西都市地域婦人連絡協議会から４名の６名

での参加を予定しておりましたが、コロナ感染拡大防止による規模縮小で

の開催となり浜砂地婦連会長のみの参加となりました。

（その他の行事の中止、延期について）

４月中に予定されていた社会教育課関連の会議等で中止又は延期となっ

たものとしましては、

４月 10 日（金）国民文化祭西都市実行委員会が中止。



⒌議 案

４月 16日（木）市子育連新旧役員・指導者会が中止。

４月 17日（金）ＰＴＡ協議会新旧役員会が中止。

４月 23日（木）西都市地域婦人連絡協議会総会が中止。

４月 24日（金）妻地区自治公民館連絡協議会総会が中止。

となっています。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。

スポーツ振興

課 長

（第 17回西都市陸上記録会主任者会について）

４月上旬に実施予定でありました第 17 回西都市陸上記録会主任者会に

つきましては、新型コロナウイルス感染予防のため、書面決議により実施

されました。

（西都市スポーツ少年団総会について）

４月 23 日に開催予定でありました西都市スポーツ少年団総会につきま

しても、同様の理由により書面決議により実施されております。

（スポーツ少年団西都児湯ブロック大会実行委員会について）

川南町において４月 15 日に開催予定でありました本委員会につきまし

ても、同様の理由により当面延期ということになりました。

教 育 長 ４月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第１号 学校評議員の委嘱についてを議題にいたします。説明

をお願いします。

教育政策課長 議案第１号 学校評議員の委嘱について、学校評議員の任期満了に伴い、

54 名の者を委嘱をしようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第１号 学校評議員の委嘱について、御異議ご

ざいませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第１号を承認いたします。

つづいて、議案第２号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委

嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第２号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱につい

て、当該委員の任期満了に伴い、19 名の者を委嘱しようとするものです。

（資料により説明）



教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第２号 西都市青少年育成センター青少年指導

委員の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第２号を承認いたします。

つづいて、議案第３号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第３号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について、当

該委員に変更が生じたため、１名の者を前任者の残任期間において新たに

委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第３号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員

の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第３号を承認いたします。

つづいて、議案第４号 都於郡社会教育施設整備検討委員会設置要綱の

制定についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第４号 都於郡社会教育施設整備検討委員会設置要綱の制定につい

て、都於郡地区における社会教育施設の整備について必要な事項を調査、

検討するため、都於郡社会教育施設整備検討委員会設置要綱を制定しよう

とするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第４号 都於郡社会教育施設整備検討委員会設

置要綱の制定について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第４号を承認いたします。

つづいて、議案第５号 西都市教育委員会事務決裁規程の一部改正につ

いてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第５号 西都市教育委員会事務決裁規程の一部改正について、対策

監の専決事項について、市長部局の規定に準じ改正を行おうとするもので

す。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）



⒍そ の 他

[1]コロナウイルス感染症による緊急事態宣言拡大への対応について

[2]西都市学校施設等長寿命化計画について

[3]その他

教 育 長 お諮りいたします。議案第５号 西都市教育委員会事務決裁規程の一部

改正について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第５号を承認いたします。

教育政策課長

宮崎教育政策

課 長 補 佐

社会教育課長

（概要説明）

教育政策課長

濱砂教育政策

課 長 補 佐

（資料による説明）

教 育 長 その他、何か委員の皆様からございませんでしょうか。

連 尺 野 委 員 新型コロナウイルスについては、大変よく頑張っていらっしゃると考え

ておりますが、子供たちが長く家庭にいるということでストレスを抱えて

いることも考えられるところですが、問題行動等の連絡はありませんか。

教育政策課長 今のところ連絡はありませんが、子供たちがストレスを抱えているだろ

うとは推察しております。

連 尺 野 委 員 学力面に関しては、点検等はどのようにしていますか。

宮崎教育政策

課 長 補 佐

登校日を設けておりますが、その際に配布しておりますプリント等の点

検、場合によっては添削指導を行い、新たな課題を配布するよう、学校の

先生にお願いしております。

教 育 長 私達としましても、５月７日からどうするのかについて、国の動向が気

になっているところです。今の予定では、５月７日、８日は学校に登校し

てもらい、給食もとっていただくことにしております。11 日以後につきま

しては、国が緊急事態宣言を継続するようであれば我々もそれに従わざる

を得ないと考えておりますが、そうなりますと、校長等を招集して夏休み、

給食提供等の問題について話す必要が生じます。現時点で夏休みに４日間

給食の提供が可能であることとなっております。なお、緊急事態宣言を解

除してもまだ２週間様子をみるということになりますと、学校再開も難し

いし、社会教育施設等の開館についても同様であろうと考えております。

連 尺 野 委 員 市では、先生の方から児童生徒に発信するような、オンラインでのやり

とりは実施していないのでしょうか。



⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

令和２年５月 29 日（金） 午前 10 時から

令和２年６月 30 日（火） 午前 10 時から

教 育 長 全ての家庭がパソコン等を備えていない、ギガ数が不足すること等の理

由により、実施しておりません。

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


